

红领巾心向党

我是民族团结小小石榴籽

习近平总书记在中央民族工作会议上强调,必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设。

一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。历史长河中,各族人民共同培育、继承、发展起来爱国主义精神,是我们最重要的精神财富,早已深深植根于中华民族心中,融进了各族人民的血液和灵魂,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而自强不息、不懈奋斗。

铸牢中华民族共同体意识,构建各民族共有精神家园,要坚持从娃娃抓起,把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。近年来,全区各级共青团、少先队组织始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举队旗跟党走,持续加强政治启蒙和价值观塑造,通过开展“红领巾心向党”“党是太阳我是花”“我是民族团结石榴籽”“民族团结一家亲”“争做新时代好队员”等主题实践活动,让全区广大少年儿童在实践体验中明道理、长见识、学本领,加强爱国主义教育和民族团结进步教育,从小培养少年儿童对党和社会主义祖国的朴素情感,增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,不断铸牢中华民族共同体意识,为党赓续红色血脉、传承红色基因,确保革命薪火代代相传。

少年强则国强,少年进步则国进步。少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。全区少先队员将按照习近平总书记嘱托,从小学先锋、长大做先锋,弘扬社会主义核心价值观,模范践行“守望相助”理念,做铸牢中华民族共同体意识的时代新人,做民族团结的石榴籽,在党的阳光沐浴下茁壮成长,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。



任阿尔斯楞
（蒙古族）
包头市蒙古族学校
二（1）中队少先队员

去年暑假,我参加了少先队组织的民族团结夏令营,认识了很多各民族的好朋友。在活动中,我们互帮互助,共同进步。老师告诉我们,中华民族是个大家庭,每个民族都是家庭里的成员,这就好比是月亮和星星的关系。我们要弘扬民族团结的优良传统,像爱护眼睛一样爱护民族团结,争做民族团结的“小小石榴籽”。

在少先队活动课中,我知道了很多革命先辈的故事。我和同学们还排演了红色剧目《塞外呐喊》,在剧中我扮演坚强勇敢、思想进步的青年张焕,我对“马克思主义”、对“信仰的力量”有了更为深刻的体会。每当我和同学们一遍遍喊出“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族”时,都会感受到革命先辈不怕牺牲、矢志奋斗的崇高精神,我们要传承红色基因,永远听党话,跟党走,做共产主义事业接班人!

赤峰市巴林左旗富河寄宿制学校
六（4）中队少先队员

我的家乡巴林左旗曾经是一个国贫旗县,去年,我们摘掉了贫困县的帽子。现在你来到我的家乡,会看到天更蓝了、山更青了、水更绿了,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。老师告诉我,我们国家的脱贫攻坚战取得了全面胜利,乡村面貌焕然一新,老百姓生活条件越来越好,这些都体现了中国共产党为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命,体现了中国特色社会主义的强大优越性。“党是太阳我是花”,今天我们做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者。



董超
（汉族）
呼和浩特市玉泉区清泉街小学
四（1）中队少先队员

今年7月1日,我和同学们一起聆听了习近平爷爷在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话。共青团员大哥哥大姐姐和少先队员小伙伴们在献词中用真挚质朴的语言,向党和祖国深情告白,发出了“请党放心,强国有我”的青春誓言,令我们心潮澎湃。作为新时代的少先队员,我们要从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,不辜负党和人民的期望,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

呼和浩特市新城区山水小学
五（4）中队少先队员

多年前爸爸因车祸去世,从此妈妈靠打零工扛起了家里的重担,我一直和爷爷奶奶生活在一起。写作业用着家里仅有的小而不稳的饭桌,睡觉和奶奶挤在一張小床上,我非常渴望有一个小书桌和一间属于自己的温馨小屋。今年暑假,自治区青基会的叔叔阿姨圆了我这个梦,帮我建了一个爱心小屋。屋里既宽大的书桌、温暖的小床和漂亮的书柜,还有许多课外书。叔叔阿姨告诉我,这是党和政府对少年儿童的关爱。我一定好好学习,天天向上,不辜负大家的期望,长大以后做一个对国家、对人民、对社会有用的人。

乌海市乌达区团结路小学
六（1）中队少先队员

今年是中国共产党成立100周年,我们学校少先队开展了“红领巾心向党——小小少年唱红歌”合唱比赛,我学会了《没有共产党就没有新中国》《草原上升起不落的太阳》等红色经典歌曲,用歌声表达对中国共产党和伟大祖国的热爱。我们各民族小伙伴还一起绘制了“石榴籽手拉手 同心共筑中国梦”百米长卷,用画笔描绘出各民族共同团结奋斗,共同繁荣发展的美好画卷。

付海儒
（蒙古族）
通辽市蒙古族学校
一（3）中队少先队员

我从小就很喜欢看书,小时候大多都是看绘本、看插图,书中的文字是爸爸妈妈读给我听。去年我成为一名小学生,从一入学就开始学习国家通用语言文字,能看懂的课外书变多了,现在的我更喜欢阅读了,还被学校少先队大队部评为“小小书虫”。今后,我要更加努力学好国家通用语言文字,掌握更多的本领,努力成长为国家的栋梁之材。

额日德木图
（蒙古族）
鄂尔多斯市蒙古族中学
七（106）中队少先队员

去年学习国家统编教材以来,我的阅读能力和理解能力都有很大的提升。课余时间,我最喜欢阅读诗词和历史方面的书籍。在学习中,我进一步理解了“中华民族辽阔的疆域是各民族共同开拓的,中华民族的悠久历史是各民族共同书写的,中华民族的灿烂文化是各民族共同创造的,中华民族的伟大精神是各民族共同培育的”深刻含义。学习国家通用语言文字,为我插上了腾飞的翅膀,让我飞得更高,看得更远。

高谦益
（汉族）
乌兰察布市集宁区永安路小学
一（3）中队少先队员

今年“六一”儿童节,我成为了一名光荣的少先队员,戴上了鲜艳的红领巾。辅导员老师告诉我,红领巾是少先队员的标志,是红旗的一角,是用革命烈士的鲜血染成的。中国共产党是少先队的创立者和领导者。我们要高举队旗跟党走,从小学先锋,长大做先锋,时刻准备着为共产主义事业而奋斗。

欧琪乐
（蒙古族）
锡林郭勒盟锡林浩特市第一中学
八（13）中队少先队员

习近平爷爷教导我们:“各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,像石榴籽那样紧紧抱在一起。”在校园生活中,我们各民族小伙伴一起勤奋学习,一起快乐成长。我们要争做民族团结的石榴籽,践行守望相助理念,铸牢中华民族共同体意识,为“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”贡献力量。

戴超然
（蒙古族）
兴安盟科右中旗巴彦呼舒第四中学
七（5）中队少先队员

在“红领巾心向党”少先队党史学习教育实践中,我和小伙伴们一起参观了内蒙古“五一”会址和内蒙古民族解放纪念馆等红色教育基地,进一步了解了中国共产党百年波澜壮阔的历程和取得的伟大成就,也了解了在中国共产党的领导之下,内蒙古自治区成立发展的光辉历史,更加懂得了没有共产党就没有新中国,就没有我们今天的幸福生活。我们要感党恩、听党话、跟党走,争做新时代好队员。

马妍
（回族）
阿拉善盟阿左旗逸夫民小学
六（3）中队少先队员

我是一名红领巾小小讲解员,当我看到“神舟飞船翱翔太空”,看到“奥运健儿为国争光”,看到“白衣天使抗击疫情”,我对“此生无悔入华夏”有了更为深刻感悟,我为生在这样的祖国而自豪,我为自己是一个中国人而骄傲。我们要牢记习近平爷爷的教导:刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。